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H BYZANTINH ΙΕΡΑ ΜΟΝΗ ΠΑΝΑΓΙΑΣ ΑΓΝΟΥΝΤΑΣ 
(ΤΟΥ 11ΟΥ ΑΙΩΝΑ) ΣΤΗΝ ΕΠΙΔΑΥΡΟ (3) (με 
φωτογραφίες από το πανέμορφο μοναστήρι)
/ Οδοιπορικά - Προσκυνήματα

Συνέχεια από (2)

VatopaidiFriend: Η Μονή της Παναγίας Αγνούντας είναι ένα κυριολεκτικά 
πανέμορφο και γραφικότατο μοναστηράκι πάνω σε έναν κατάφυτο λοφίσκο δίπλα 
στο δρόμο από την Κόρινθο στην Επίδαυρο. Η επίσκεψη σε τούτο το μικρό στολίδι 
της Ορθοδοξίας είναι μια ιδιαίτερη εμπειρία. Υπάρχει μια τελείως διαφορετική 
ατμόσφαιρα εκεί. Τα γήινα τερακόττα χρώματα σε πάνε κατευθείαν στην Κάτω 
Ιταλία. Οι κάκτοι που αναρριχώνται στο κτίριο της μονής και τα κελλιά παλαιών 
ασκητών προσθέτουν ακόμα περισσότερο στην εξωτική ατμόσφαιρά της. Η 
αρχιτεκτονική της εκκλησίας της μονής, που είναι αφιερωμένη στην Παναγία, 
είναι κάτι το μοναδικό. Η υψηλή, σε σύγκριση με το μήκος και το πλάτος της, 
οροφή της είναι κάτι που δεν το συναντάς συχνά. Το εσωτερικό του ναού, με τις 
εκπληκτικές μεταβυζαντινές τοιχογραφίες του, χαρακτηρίζεται από ένα κλίμα 
υπερβατικό και μυστηριακό. Πραγματικά, όταν πάς σε αυτό το μοναστήρι, είναι 
σαν να μεταφέρεσαι δέκα αιώνες πίσω. Επίσης αναφέρουμε πως στην μονή 
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φυλάσσεται ως πολύτιμος θησαυρός η θαυματουργή εικόνα της Παναγίας 
Αγνούντας, μέσω της οποίας επιτελούνται πάμπολλα θαύματα. Δεν είναι καθόλου 
τυχαίο που πολύς κόσμος, και από την Αθήνα ακόμα, επιλέγει αυτό το μοναστηράκι 
για να κάνει εκεί τις βαφτίσεις των παιδιών τους. Το μόνο που έχετε να κάνετε, 
είναι μια εκδρομούλα να πάτε να το δείτε από μόνοι σας. Σας το συστήνουμε 
κατηγορηματικά!!!

1. Γνωριμία

Ταξιδεύοντας στην εθνική οδό Κορίνθου – Επιδαύρου και σε μικρή απόσταση από 
τα όρια Αργολίδος – Κορινθίας, συναντούμε το γραφικό τοπίο: Δεξιά μας 
απλώνεται το σχεδόν κυκλικό βαθύπεδο, περιτριγυρισμένο από βραχώδεις 
θαμνοσκέπαστους λόφους, στους όποιους καταλήγουν τα γύρω δασωμένα βουνά. 
Κοντά στο μέσο αυτής της κοιλάδας διαγράφεται μια μικρή λίμνη κυκλωμένη από 
αμέτρητες λυγαριές. Ολογυρά της εκτείνονται σπαρμένοι αγροί και ακαλλιέργητα 
ποικιλόχρωμα λιβάδια. Αραιά, μοναχικά δέντρα, προσφέρουν τον ήσκιο τους σε 
μικρά κοπάδια και σημαδεύουν την επίπεδη ήμεράδα του κάμπου. (περισσότερα…)
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